

省疾控中心  
昨发出预警

# 甲流近期可能出现流行!

甲流形势  
日趋严峻

江苏 流感防制会提前一个月  
南京 下月全面启动季节性流感疫苗接种

在甲型 H1N1 流感可能出现大流行的警告声中，昨天召开的江苏省 2009—2010 年度流感防制研讨会注定与往年不同：每年都会召开的一次例会，今年足足提前了一个月；会上研讨的主题，已从以前的季节性流感，变成以甲型 H1N1 流感为重点。

而在这次研讨会上，江苏省疾控中心发出的“甲型 N1H1 流感可能在近期出现较大流行”的预警，更是提醒市民，防范甲型 N1H1 流感我们决不能掉以轻心。

通讯员 冯家清 快报记者 张星

## 形势严峻！

### 流感防制会提前一个月

在每年的秋冬季节到来之前，江苏省都会召开一次流感防制研讨会。从开会的时间节点来看，2008 年是在 10 月 27 日，2007 年和 2006 年都是在 9 月 20 日。

“每年的九、十月份，季节性流感病毒的走向和趋势才有了大概的眉目，所以每年都是这个时候召开流感防制研讨会。但今年却不一样，主要原因是，当前全球甲型 H1N1 流感的疫情规模以及发展趋势给我们敲响了警钟。”江苏省疾控中心的专家介绍道。

上周六，一场高级别的“甲型 H1N1 流感应对与准备国际科学研讨会”在北京召开，世界卫生组织和众多专家向人们发出了警告：秋冬季节可能会发生更大的甲型 H1N1 流感流行，而且随着秋冬季节的来临，疫情流行的风向趋于上升，也不排除病毒发生变异的可能。

正是这样的背景，促成了今年江苏省的流感防制研讨会提前一个月召开。

### 甲流防控形势日趋严峻

今年会议研讨的主题也和往年不同。以往的流感防制研讨会上，都是讨论季节性流感的应对和防范。但这次，甲型 H1N1 流感成了会议的主要研讨议题。

记者在研讨的日程安排上看到，5 项业务研讨的演讲中，和甲型流感

## 下月 甲流疫苗 即将面世

甲型 H1N1 流感疫苗何时可以给人群接种，也是市民关注的热点。专家介绍，“目前，我国甲型 H1N1 流感疫苗已开展 II、III 期临床试验，从 7 月 22 日开始接种疫苗的临床试验，目前已经 13000 多名志愿者接受了甲型流感疫苗试验接种。预计在 9 月份即将生产出可应用于人体的成品疫苗。但由于疫苗产量有限，在推向市场的初期，将主要在国家指导下，应用于对减缓流感大流行有重大意义的重点目标人群，如卫生应急工作人员、特定的学龄人群等；具体目标人群的确定，需综合考虑疫情流行实际情况及疫苗供应资源而定。”

卫生部长陈竺日前透露，中国紧急启动 10 家季节性流感疫苗生产企业开展甲型 H1N1 流感疫苗的研发工作，预计今年年底中国内地甲型 H1N1 流感疫苗产量可满足国内 5% 人口需求。

## 目前 接种季节性 流感疫苗

接种流感疫苗应对流大流行，也成了昨天研讨会上专家的主要建议。“季节性流感疫苗对防范甲型 H1N1 流感的作用目前还不太明确，但对于个人而言，接种季节性流感疫苗可减少季节性流感的感染机会，保障身体健康，避免因担心感染甲型 H1N1 流感而影响生活、工作秩序；同时，可预防季节性流感和甲型 H1N1 流感的双重感染，减少出现严重病症的机会。”江苏省疾控中心急性传染病防制所副所长祖荣强说，9 月份学校开学后，学生集体活动的行为特征，会给流感流行造成有利条件，进入 9 月份可能会出现学校暴发甲流的事件。

### 专家提醒

## 近期季节性流感 以甲 3 型为主

就在大家都把目光聚焦到甲型流感的时候，专家提醒说，季节性流感的防范也不容忽视。目前江苏省的季节性流感形势如何？有没有出现群体暴发的事件？

江苏省卫生厅近日通报说，夏秋转换时期是流感高发季节，目前江苏省各级医疗机构接诊的感冒患者明显增多。近日，在省

人民医院共采集病人及医务人员 226 份标本，检测结果显示：18 份为季节性流感甲型 H3 流感病毒核酸阳性，5 份为甲型 H1N1 流感病毒核酸阳性（其中，确诊 2 例，3 例为隐性感染）。该结果说明，当前江苏省流感仍以甲型 H3 为主，伴有散在甲型 H1N1 流感，防控工作应进一步加强。

## 南京将于下个月 全面启动季节性流感疫苗接种

南京市疾控中心免疫规划科科长丁筱竹说，南京将于 9 月份全面启动季节性流感疫苗的接种，接种点仍和往年相同，届时，市民可以到南京市疾控中心以及各区县疾控中心、相应的社区卫生院接种。

要注意的是，有 8 类人

不能接种季节性流感疫苗：对鸡蛋或疫苗中其他成分过敏者；格林巴利综合征患者；怀孕 3 个月以内的孕妇；急性发热性疾病患者；慢性病发作期；严重过敏体质者；12 岁以下儿童不能使用全病毒灭活疫苗；医生认为不适合接种的人员。

### 南京地区可以接种流感疫苗的疾控中心及地点

江苏省疾病预防控制中心	江苏路 172 号
南京市疾病预防控制中心	紫竹林 2 号
玄武区疾病预防控制中心	玄武区佛心桥 22 号
白下区疾病预防控制中心	白下区红花地 44 号
秦淮区疾病预防控制中心	中华路 545 号
建邺区疾病预防控制中心	丰富路 曹都巷 25 号
鼓楼区疾病预防控制中心	中山北路 272 号
下关区疾病预防控制中心	热河南路 51 号
栖霞区疾病预防控制中心	栖霞区东井村 45 号
浦口区疾病预防控制中心	浦口区浦东路 9 号
雨花台区疾病预防控制中心	能仁里 15 号
江宁区疾病预防控制中心	江宁区东山街道桃园路 6 号
溧水县疾病预防控制中心	溧水县中大街 17 号
高淳县疾病预防控制中心	高淳县淳溪镇栗园路 49 号
六合区疾病预防控制中心	六合区雄州镇环城东路 5 号
六合区疾病预防控制中心大厂分中心	南京沿江工业开发区太子山路 11 号

## 学校是重点

将加强晨检与缺课监测

“加强学校晨检与缺课监测工作，做到流感暴发疫情的早期预警。”在昨天的会议上，江苏省疾控中心明确了下一阶段流感防控的重点时，尤其提出，学校历来是流感防控重点单位，9 月以后学校进入新的学期，将可能迎来新一轮流感流行高峰。甲型 H1N1 流感病毒是一种新的病原体，极易引起人群暴发；随着流行越来越广泛，暴发疫情将越来越多。在学校、医院、企事业单位等加强聚集性流感样病例的监测，及时发现暴发苗头并组织调查处置，可以有效减缓流感传播速度并减小暴发规模。

江苏省疾控中心的专家介绍，目前江苏省尚未出现大的甲型 H1N1 流感暴发与流行，有几个市未发现甲型 H1N1 流感病例。为了减缓疫情传播速度，各市当前仍须继续对病例的密切接触者开展宣传与管理，防止病毒广泛传播。

据介绍，江苏省除继续加强发热门诊工作之外，还将流感监测网络实验室从 4 家增加到 14 家，将监测哨点医院从 15 家增加到 29 家。

GOME 国美电器

向国美·生活美

# 省钱就是硬道理 团结起来占便宜！

GOME 国美电器 &

南京电视台新闻综合频道

## 8月28日晚18:00-21:00

### 南京国美新街口店 电视团购日等您来砍价！

预定现金 财富翻倍

充 50 得 500  
充 100 得 1000

……上不封顶 多充多得优惠！  
即日起，至国美新街口店进行现金  
充值，即可获得 10 倍的财富增值，  
所得增值卡即可在门店开业时作为  
现金使用 谨见店堂公告

团购巨献  
服务第一

家电 “以旧换新” 一站式，  
省钱又省心，国美最高补贴 30%  
——国美成江苏 “以旧换新”  
销售/回收双中标企业

以旧换新预约电话：400-811-3333  
活动时间：8 月 22 日起  
活动品类：彩电、电脑、空调、冰箱、洗衣机

更多精彩活动详见团购当天店堂海报.....

全国联保 免费维修 400-811-3333 025-84556134 地址：南京市新街口洪武路 137 号

国美，您身边的家电专家